
1. 다음을 계산하시오.

5
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3
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해설



2. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

9 × 21
3
= 9 × (2 + )
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= + = 21
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해설



3. 다음을 계산하시오.

7

8
× 5

6

35

48

7

8
× 5

6
=
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48

해설



4. 분수의 곱셈을 하시오.

1
3

4
× 12

3
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1

2
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해설



5. 곱셈을 하여 대분수로 나타내시오.

5
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5
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5

6
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=
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5

6

해설



6. 다음 중 분수의 곱이 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① 15 × 3

5
② 12 × 3

4
③ 18 × 5

6

④ 16 × 3

8
⑤ 18 × 1

3

①
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②
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③
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④
2
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⑤
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해설



7. 넓이가
4

5
m2 인 포장지가 있습니다. 이 중에서

7

8
을 사용하였다면

사용한 포장지는 몇 m2입니까?

①
7

8
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④
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m2 ⑤

4

7
m2

1

�4
5
× 7

�8
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해설



8. 다음을 계산하시오.
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3

8
× 3 7
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8
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��40

��11
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해설



9. 빈 곳에 알맞은 수를 써넣으시오.

15

52

1

7
× 1 1
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��14
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�8
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=
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해설



10. ⃝ 안에 >, =, <를 알맞게 써넣으시오.

1

5
× 1

8
⃝ 1

3
× 1

8

<

1

5
× 1

8
=

1

40
1

3
× 1

8
=

1

24

단위분수는 분모의 크기가 작을수록
분수의 크기가 큽니다.

따라서
1

40
<

1

24
입니다.

해설



11. 다음 식에서 가장 먼저 계산해야 하는 것은 어느 것입니까?

8
1

3
−
Å
2
1

6
× 15

6
− 3 × 2

11

ã
× 11

13

① 8
1

3
− 21

6
② 2

1

6
× 15

6
③ 1

5

6
− 3

④ 3 × 2

11
⑤

2

11
× 11

13

사칙연산을 계산할때는 ( )안에 있는 것을 가장 먼저 계산
합니다.
또한 곱셈, 나눗셈을 먼저 계산하고, 덧셈, 뺄셈을 나중에 계산
합니다.

해설



12. 2분 동안에
4

9
cm씩 타는 양초가 있습니다. 이 양초에 불을 붙인지 8

분이 지난 후 양초의 길이를 재었더니 처음 길이의
5

6
가 되었습니다.

처음 양초의 길이를 구하시오.

cm

10
2

3
cm

8분 동안 탄 길이=
4

9
× 4 =

16

9
( cm)

16

9
cm가 처음 길이의

1

6
이므로

처음 길이=
16

�9
3

×
2

�6 =
32

3
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2

3
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해설



13. 재석이의 몸무게는 30 kg입니다. 아버지의 몸무게는 재석이의 몸무게

의 2
3

5
배입니다. 재석이의 몸무게와 아버지의 몸무게의 합은 몇 kg

입니까?

kg

108 kg

(아버지의 몸무게)=30 × 23
5
=

6

��30×
13

�5
1

= 78(kg)

따라서 30 + 78 = 108( kg) 입니다.

해설



14. 은수는 딱지를 접어 동생에게
1

5
을 주었고, 동생은 형이 준 딱지의

1

2

을 영수에게 잃었습니다. 동생이 잃은 딱지가 7 장이라면 은수가 원래
갖고 있었던 딱지는 모두 몇 장입니까?

장

70장

잃은 딱지의 개수는
1

5
의

1

2
, 즉,

1

10
입니다.

그러므로 은수가 처음 갖고 있었던 딱지의 개수는
동생이 잃은 딱지 7 개의 10 배, 즉 70 장입니다.

해설



15. 다음 그림에서 색칠한 부분의 넓이를 구하시오.

① 3
7

20
cm2 ② 10

1

20
cm2 ③ 4

4

15
cm2

④ 8
14

15
cm2 ⑤ 8

4
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Å
5
3

4
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7
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��20
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15
= 8

14
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해설



16. 준영이는 아버지와 함께 과수원에서 사과를 땄습니다. 한 시간 동안

준영이는 1
2

3
상자를 땄고, 아버지께서는 2

1

2
상자를 따셨습니다. 4

시간 동안 사과를 따면, 아버지께서는 준영이 보다 몇 상자를 더 딸 수
있겠습니까?

① 3
1

3
상자 ② 2

1

2
상자 ③ 1

2

3
상자

④ 6
2

3
상자 ⑤ 10 상자

4 ×
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2
1

2
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3

ã
= 4 ×
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2
3

6
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6

ã
=

2

�4×
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3

=
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3

= 3
1

3
(상자)

해설



17. ㉠ 수도꼭지는 일정한 속도로 30초에 18
2

3
L 의 물이 나옵니다. 이

수도꼭지를 5분 동안 틀어 놓았을 때, 나온 물의 양은 몇 L입니까?

① 46
2

3
L ② 93

1

3
L ③ 280 L

④ 186
2

3
L ⑤ 560 L

먼저 1 분 동안에 나온 물의 양부터 구합니다.
1 분 동안에 나온 물의 양은Å
18

2

3
× 2
ã

L 이고,

5 분 동안에 나온 물의 양은Å
18

2

3
× 2
ã
× 5 =

Å
56

3
× 2
ã
× 5

=
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3
× 5 =

560

3
= 186

2

3
(L)

해설



18. 안에 알맞은 단위분수를 모두 쓰시오.

1
5

8
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13
<

1

3

1
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1
5
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× 2

13
=

1

��13
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1
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4

1

4
보다 큰 단위분수는

1

3
,
1

2
입니다.

해설



19. 학교 담장에 페인트를 칠하는 데 매일 전날까지 칠해진 부분만큼을
칠한다고 합니다. 10 일 째 되는 날 페인트 칠이 완전히 끝났다면

담장의
1

32
만큼 칠해진 날은 며칠째 되는 날입니까?

일

5일

전체를 1로 보면, 9일째 되는 날은
1

2
,

8일째 되는 날은
1

4
, 7일째 되는 날은

1

8
,

6일째 되는 날은
1

16
, 5일째 되는 날은

1

32
이 칠해졌습니다.

해설



20. 다음은 삼각형과 직사각형이 겹쳐지도록 붙인 것입니다. 직사각형의

넓이는 1
2

7
cm2이고, 삼각형의 넓이는 직사각형의 넓이의 2

1

6
배입니

다. 겹쳐진 부분의 넓이가 삼각형의 넓이의
4

13
일 때, 색칠한 부분의

넓이를 구하시오.
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7
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2

7
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5

14
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2

7
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2

7
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6
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3

�9
7
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�6
2

=
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× 4
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=

3
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7
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1
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6

7
( cm2)
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7
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14
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2

7
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7
=

3

7
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⇒ 1
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14
+

3

7
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+

6

14
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5
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해설


